
Posudek školitele diplomové práce 

Bc. Jana Šulce 
„ Fuzitové horizonty v hlavní uhelné sloji centrální části Mostecké pánve: potenciální indikátor 

paleoklimatických změn ve spodním miocénu? “ 
 

Téma diplomové práce bylo studentovi přiděleno po konzultaci v listopadu 2020. Na její 

zpracování měl tedy k dispozici pouze jednu terénní sezónu. Terénní pozorování, 

dokumentace a vzorkování přitom tvořily základ studie a podklad pro návazné laboratorní 

rozbory a analýzy. Cílem práce byla detailní analýza stratigrafického a plošného výskytu a 

petrografického charakteru fuzitových horizontů, na jejímž základě se měl student pokusit 

vysvětlit původ těchto horizontů a zákonitosti jejich výskytu. Tyto informace pak měly přispět 

k objasnění, zda lze jejich zvýšený výskyt spojovat s klimatickými oscilacemi v průběhu 

vzniku rašeliniště hlavní uhelné sloje mostecké pánve.  

Během úvodních konzultací byl se studentem dohodnut metodický postup zahrnující (1) 

profilování střední uhelné lávky v různých částech lomu a jejich následná korelace, (2) 

konstrukci detailní fotomozaiky vybrané části střední uhelné lávky a indentifikace fuzitových 

horizontů, (3) makropetrografický (litotypový) profil vybraného úseku střední lávky mezi 

dvěma záplavovými horizonty a (4) macerálová analýza popsaných litotypů. Později, na 

doporučení konzultanta byla studie doplněna o ověření možnosti identifikovat fuzitové 

horizonty v karotážních záznamech bezjádrových vrtů z informací o rychlosti postupu vrtné 

korunky. Jako časově a fyzicky nereálná se ukázala identifikace fuzitových horizontů ve 

fotomozaice několik kilometrů dlouhé lomové stěny, nad kterou autor strávil poměrně dost 

času. Nutno upozornit, že terénní práce probíhaly v činném uhelném velkolomu vyžadující 

asistenci místních geologů, především ing. Karla Macha, který jako konzultant poskytoval 

nejen veškerou potřebnou logistickou podporu, ale i potřebné odborné informace z důlní 

dokumentace.  

Diplomová práce vznikala nerovnoměrně. Vzhledem ke kombinaci celé řady metod a jejich 

optimalizaci pro potřeby výzkumu fuzitových horizontů v uhelné sloji, se trvání terénních a 

navazujících laboratorních prací protáhlo prakticky až do konce roku 2021. Následovalo 

období analýzy poměrně velkého objemu dat, kdy probíhaly časté konzultace, většinou 

formou elektronické komunikace. Na vznik samotné práce však už nezbylo mnoho času a tak 

se její dokončení protáhlo do letních měsíců 2022.  



Přes uvedené komplikace mohu říci, že autor diplomové práce projevil potřebnou míru 

samostatnosti vyžadovanou u diplomantů geologické sekce PřF UK. Zvládl základy a 

principy terénního profilování, korelace profilů, tvorbu fotomozaik, uhelně petrografické 

metody (litotypová a macerálová analýza) a interpretace karotogramů bezjádrových vrtů. 

Prokázal rovněž schopnost pracovat s odbornou literaturou včetně cizojazyčné a zvládl práci 

s běžným i specializovanějším softwarem (např. Word, Excel, Corel Draw). Výsledná 

diplomová práce přináší nové poznatky o stratigrafickém výskytu, plošném rozšíření a 

petrografickém složení fuzitových horizontů v uhelné sloji těžené lomem Bílina. Autor 

doložil jejich původ (akumulace fosilního dřevěného uhlí) a vyslovil hypotézu objasňující 

příčinu vzniku těchto horizontů. Současně, k lepšímu porozumění prostředí, v němž horizonty 

vznikaly, použil názorného porovnání s podobnými prostředími v recentu.    

Úroveň zpracování dokládá schopnost autora samostatně, ev. po konzultaci se specialisty, 

vypracovat ucelený odborný text na dané téma a orientaci v odborné, včetně anglicky psané, 

literatuře k danému tématu. Splnil tak požadavky kladené na tento typ práce na 

Přírodovědecké fakultě UK. Z uvedeného důvodu doporučuji předložit diplomovou práci 

k obhajobě.    
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